

## 2023臺北醫學大學媒體素養創新桌遊師資賦能工作坊

臺北醫學大學通識教育中心邀請臺灣媒體觀察教育基金會於 2023 年 6 月 13 日於本校杏春樓 1 樓 i8 展演區舉辦「(北醫 X 媒觀) 媒體素養選情風向球桌遊師資賦能工作坊」，邀請 10 位通識教育中心專兼任教師參與，老師們透過遊戲，融合自身領域專長，接軌教育部推廣高教深耕計畫重點發展方向，提升北醫學生媒體素養。

「選情風向球」是一款由臺灣媒體觀察教育基金會設計，2022 年 9 月底出版的富教育性創新桌遊教材，結合選舉時事、多元人權、經濟建設、民生社福、外交兩岸等社會議題訊息，玩家須決定查證或分享訊息以影響民眾輿情風向，以達到自己支持的候選人當選為目的。



本次「選情風向球桌遊師資賦能工作坊」由臺灣媒體觀察教育基金會媒體素養組陳珮云組長及研究發展組賴麒全專員蒞校指導，依循今年 3 月教育部發布《數位時代媒體素養教育白皮書》採用「善用媒體、善用科技、促進參與、系統學習」原則，北醫師長透過做中學，遊玩此套桌遊的設計原理與帶領技巧，結合自身領域專長及社會議題，並規劃了 2~3 小時實作式互動課程內容，增加通識課程豐富度及趣味性。【上圖：在陳珮云組長（左圖右 3）及賴麒全專員（右圖左 2）指導下，通識教育中心老師們專心且開心投入桌遊遊玩中】

陳珮云組長表示，希望透過此套桌遊，讓學生們在教育現場理解訊息的辨別、查證與分享的影響，並於遊戲後進行與真實社會議題連結的反思，回饋至生活中實踐媒體識讀，培養對媒體報導的批判思考能力。臺灣媒體觀察教育基金會除了巧思設計桌遊，亦設計輔助教材及簡報無償供教學使用，期望與老師們一起為推動臺灣媒體素養而努力。



本校通識教育中心一般通識組施聖文組長表示，數位時代下，媒體環境越趨嚴峻，政府及學校也積極鼓勵「媒體素養」課程的推動與進行。通識教育中心連結業界資源，非常感謝臺灣媒體觀察教育基金會能夠蒞臨給予專業指導與支持，已為北醫散播種子教師，期望能將「媒體素養」融入課程，並透過課程的鏈結，進一步發展具永續發展議題之課

群，深化北醫學子於數位時代公民應具備媒體涵養，發揮大學之社會影響力。（文/通識教育中心）【上圖：陳珮云組長（左圖）及本校施聖文組長（右圖）分享】